

鹤壁日报

中共鹤壁市委主管主办

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一连续出版物号:CN 41-0009
http://www.hebiw.com

2022年7月11日

壬寅年六月十三 星期一
总第9917期 今日四版

马富国到浚县调研农业和物流产业发展工作

本报讯 (首席记者 朱向阳)7月10日上午,市委书记马富国到浚县调研农业和物流产业发展工作。市政府党组成员、市政协副主席刘文彪及市直有关部门负责同志参加。

河南中鹤现代农业开发集团有限公司重整过程中,将中鹤羊场部分羊舍改成牛舍,现已存栏育肥雏牛3000头、育肥牛3000头。马富国走进牛舍,实地查看肉牛养殖情况,叮嘱企业负责人要解放思想、实事求是,积极引入战略合作伙伴,加快盘活资产,早日实现涅槃重生。

浚县白寺物流产业园内,顺丰、极兔、京东物流产业园二期、快递进村等项目施工现场吊车林立,随处可见工人们忙碌的身影。马富国边走边看,详细了解建筑面、仓储容量、开仓时间等。他强

调,要坚持“项目为王”,完善项目建设周研判调度机制,拉清单、建台账,倒排工期、挂图作战,在保证工程质量、落实环保要求的前提下,全面加快项目建设进度。要探索“边招商、边建设、边生产、边运营”模式,以物流带动人流、物流、资金流,推动各类资源要素加速聚集。要明晰发展方向,围绕发展定位,开展链式招商,不断做大产业规模,做强产业载体。要完善配套服务体系,一体化推进餐饮住宿、休闲娱乐、车辆维修等基础设施建设,着力打造中高端产业区和宜居生活圈,持续提升园区承载能力。

市人大常委会召开党组(扩大)会暨理论学习中心组学习会

史全新主持

本报讯 (鹤报融媒体首席记者 王玉姣)7月8日,市人大常委会党组书记、主任史全新主持召开市人大常委会党组(扩大)会暨理论学习中心组学习会。市人大常委会党组副书记、副主任张艾芳,副主任郭文涛,党组成员、副主任肖海水、尚欣,党组成员、秘书长方在敏参加。

会议传达学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十六次会议上的重要讲话精神,深入学习省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神,研究贯彻落实全市领导干部会议精神。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,深刻把握统筹经济发展和疫情防控、科技自立自强等重要部署,在学懂弄通做实上下功夫,全面提升新时代人大工作水平。要认真学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持团结和民主两大主题,发挥专门协商机构作用,更好服务党和国家工作大局。

强能力 锻作风 优服务 促发展

开发区

凝聚招商合力 蓄势高质量发展

□本报记者 原昆鹏

前6个月签约落地亿元以上项目26个,总投资151亿元;招商引资在谈项目39个,总投资227.55亿元,其中重点跟进、有望近期签约项目4个,总投资63.25亿元……

今年年初以来,鹤壁经济技术开发区始终把招商引资作为“生命线”,坚持主要领导抓经济,对重大招商活动亲自推介,对重要客商亲自接洽,对重大项目亲自督导,坚定了客商投资的信心,有力提升了招商项目的签约率,更有效促进了重点项目后期推进。

营造全员招商氛围

自“云招商双月会战”行动开展以来,

开发区建立开放招商工作机制,将招商目标分解至各园区、街道、招商责任单位的班子成员及科室,坚持周调度、月研判、季考核工作机制,着力在招引项目上取得突破,在全区营造全员招商的浓厚氛围。

为最大限度降低疫情对招商工作造成的影响,开发区各招商责任单位充分利用电话、微信等方式,打造“线上+线下”招商模式,与企业“屏对屏”“线连线”,保持沟通,确保疫情防控期间招商引资工作不掉线、不断档。全区各招商责任单位共连线中原证券中鼎开源光电子产业引导基金、安徽沃特邦电子科技有限公司半导体产业园、中国科学院电工研究所射频滤波器芯片产业化等项目146次;对洽谈苏州中思达光电科技有限公司年产50万套温控系统及光电组件生产、河南拓硕实业有限公司智能汽车电子产业园等项目51个,掀起新一轮招商热潮。

创新探索“招商+”模式

“鹤壁有仕佳光子这一上市企业做龙头,对我们公司未来的生产经营、技术研发都有非常大的帮助,产业基金的加持,更让我们公司在鹤壁的发展如虎添翼。中原光谷里的孵化器也能聚集一批非常好的创业企业,为企业发展的垂直孵化与业务协同打下了良好基础。在这样的环境下,我们一定会在鹤壁扎根下来发展壮大。”7月5日,在开发区城东工业园区举行的招商引资项目集中签约仪式上,武汉观达科技有限责任公司总经理吴葵说。

(下转第二版)

结对显真情 帮扶促发展

——宝山经开区支持浚县巩固拓展脱贫攻坚成果工作综述

□本报首席记者 张婷媛

成立精干帮扶队伍,制订精准帮扶方案,谋划配套产业项目,开展专场招聘会……全市支持浚县巩固拓展脱贫攻坚成果动员大会召开后,宝山经开区积极对接卫贤镇开展结对帮扶工作,在产业、就业、人居环境等方面全面发力,各项帮扶工作有序开展。7月8日,记者就此进行了采访。

抽调精英组建队伍,迅速开展帮扶工作

宝山经开区把结对帮扶卫贤镇巩固拓展脱贫攻坚成果作为当前一项重要政

治任务,全市动员大会召开后,该区立即召开工委(扩大)会议,专题研究结对帮扶卫贤镇工作。第一时间成立了工委书记、管委主任任组长的结对帮扶领导小组,工委副书记任队长、4名基层经验丰富的科级干部为副队长、区直部门和园区重点企业负责人为成员的帮扶工作队,全心全意做好帮扶工作。

随后,按照市委、市政府提出的十大重点工作,帮扶工作队多次到卫贤镇走访调研,结合宝山自身优势,针对卫贤镇巩固拓展脱贫攻坚成果关键点,制订精准帮扶方案,建立帮扶工作台账,明确重点工作任务,扎实开展帮扶工作。

就业是最大的民生。宝山经开区在卫贤镇劳保所挂牌成立了驻镇就业创业联络点,(下转第二版)

帮扶浚县巩固拓展脱贫攻坚成果

高招本科提前批录取今日征集志愿

▶2版

马富国到鹤山区调研防汛备汛工作

本报讯 (记者 范鑫)7月10日下午,市委书记马富国到鹤山区调研防汛备汛工作。市领导李晖、郝志军及市直有关部门负责同志参加。

杨邑水库水毁修复工程已于6月初完工,并在近期强降雨过程中发挥了重要作用。马富国实地查看防汛备汛有关情况后指出,要在思想上、行动上做好充分准备,密切关注雨情水情变化,加密巡查频次,完善应急预案,预置好救援力量,调配好装备物资,全面提升防灾减灾救灾能力;要统筹利用水资源,结合水库防洪灌溉、水产养殖等功能,完善旅游配套设施建设,把生态效益更好转化为经济效益、社会效益。

新庄河黄庙沟桥主体已完工通车,

正在进行桥梁防护栏和人行道施工。马富国现场了解工程进展情况,强调要严把工程质量关,通过前几轮降雨检查短板、找不足,迅速整改到位,消除风险隐患,同时要加快推进河道清淤疏浚,提高河道防汛排涝能力,确保河道行洪畅通和度汛安全。

土张线李家段挂网防护工程已经完工,能够有效防范汛期高崖落石安全隐患。马富国沿途查看地质灾害防范工作后强调,要全面深入排查风险隐患,对可能造成地面灾害的部位做到底数清、情况明,加强监测预警,做好避灾转移,严防次生灾害发生。



统筹当前长远 抢占发展先机

——二论学习贯彻省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神

□本报评论员

殷切厚爱,鼓舞人心,催人奋进。日前,省委书记楼阳生到我市调研时,不仅充分肯定了近年来我市“四优三新”主导产业发展取得的显著成效,而且寄语我市要“勇攀高峰,抢占发展先机”。我们一定要牢记谆谆嘱托,不负殷殷期待,把准产业发展的走势和态势,育强优势产业、做大新兴产业、突围未来产业,在产业发展上抢占先机、先人一步,打造高质量发展强劲引擎。

习近平总书记强调:“一个国家、一个民族要振兴,就必须在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。”放眼当下,新业态风起云涌,新模式百舸争流,区域竞争正在重新洗牌。处在“船到中流浪更急,人到半山路更陡”的关键时期,谁能抓住新一轮科技创新和产业变革的重大机遇,谁就能在加快高质量发展的征程中抢占先机、掌握主动、制胜未来。

产业兴则经济兴,产业强则经济强。面对发展的重要战略机遇期,近年来我市

立足自身实际,积极融入国家、省战略布局,以前瞻30年的眼光想问题、作决策、抓发展,未雨绸缪,超前谋划,持续转方式、调结构,优存量、扩增量,强动能、创优势,传统产业提质升级,新兴产业抢滩占先、未来产业破冰突围,走出了一条富有特色、充满活力、示范显著的老工业基地转型升级之路,并于今年再获国务院表扬激励。以经济发展的新蓝海——数字经济为例,我市锚定目标、前瞻布局,加快构建数字经济产业生态体系。目前,建成投用的全省首家5G产业园,成功引进了京东、360、航天宏图等29家数字经济头部企业,吸引带动了500多家相关企业集聚发展。去年,数字经济核心产业增加值占比全省第二。我市“四优三新”主导产业发展的生动实践证明,只要我们抢抓历史机遇,统筹当前长远,立足全局下好“先手棋”,勇于破局走好“关键棋”,就能打开未来的无限可能,为高质量发展开拓更加广阔的空间。

殷殷嘱托千钧,唯有实干勇担当。让我们把发展的眼光放得更远,把奋斗的脚步走得更实,时不我待、只争朝夕,抢抓时间、抢赛道,努力做到一步领先、步步领先,为建设新时代高质量发展示范城市锻造出不竭新动能、铺陈出壮阔新未来。

市直单位干部职工热议省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神

坚定决心 昂扬斗志 推动新时代高质量发展示范城市建设取得新成效

□本报首席记者 刘倩倩

盛夏的鹤城,天蓝水碧,花繁叶茂。7月6日,省委书记楼阳生到我市调研产业集群发展、科技创新、人才引育、防汛抗灾、疫情防控等工作,并对今后的发展提出详细要求。楼阳生书记到鹤调研讲话指示精神在市直单位干部职工中引起热烈反响。

大家纷纷表示,贯彻楼阳生书记调研讲话指示精神,要体现在行动上,落实到具体工作中,坚定决心、昂扬斗志,以有力的举措、扎实的作风,务实求功实效,推动新时代高质量发展示范城市建设取得新成效。

“创新是第一动力,资金是重要保障。”市财政局科技文化科科长王丽琛介绍,为保障科技创新工作顺利推进,我市出台了

支持科技创新发展的一系列财政政策,为科技创新发展提供强有力的资金支持。省委书记楼阳生到鹤调研讲话指示精神更为我市支持科技创新工作指明了方向。

近年来,我市财政部门始终坚持把科技作为重点支持领域,不断优化支出结构,加大对科技创新的支持力度。2021年,全市财政部门共完成科技投入7.2亿元,占一般公共预算支出的4.23%,较上年增长38.46%。

“我市科技支出连年上涨,占一般公共预算支出的比重持续增大,科技投入情况已经连续4年位列全省第一方阵。下一步,我们将坚决贯彻落实楼阳生书记到鹤调研讲话指示精神,不断优化财政服务,培育更多支撑产业和创新主体,让

科技创新持续发展更加有力,助力创新创造和产业转型升级,不断推动科技创新工作再上新台阶!”王丽琛坚定地说。

“我们要把学习贯彻楼阳生书记到鹤调研讲话指示精神与本职工作结合起来,以时不我待的紧迫感和舍我其谁的使命感,强化责任担当,贡献自己的力量。”同样感到鼓舞和振奋的还有市自然资源和规划局办公室科员姚慧攀,看过楼阳生书记到我市调研的新闻报道后,姚慧攀更加深刻地认识到自己工作的重要意义,更加明确了今后的努力方向。

今年年初以来,市自然资源和规划局聚焦“生态修复作标杆、规划引领提形象、资源保障高效”,整体工作争先进位”,(下转第二版)

鹤壁海昌智能科技股份有限公司

坚持科技创新 提升核心竞争力



鹤壁海昌智能科技股份有限公司现代化的生产车间。

□鹤报融媒记者 范丽丽 文/图

自动下线压接机、压接模具、902多线加工中心、922绞合线加工中心等智能装备产品以及H-MES智能制造执行系统。

在向楼阳生书记汇报时,武锦涛介绍,鹤壁海昌智能科技股份有限公司是鹤壁本土培育的国家级专精特新“小巨人”企业,经过近30年的发展,现在已经成长为全球颇具影响力的汽车线束智能制造服务商和精密压接模具制造商。2022年上半年,尽管受新冠肺炎疫情影响和国际经济环境等诸多不利因素影响,鹤壁海昌智能科技股份有限公司的销售额

仍逆势上扬并快速增长,销售额同比增长60%以上。这得益于公司持续加大研发投入及市场投入,不断推出新技术与新产品。

“对此,楼阳生书记颇为赞许。整个参观过程中,楼阳生书记看得认真,问得很仔细。”武锦涛回忆,在公司展览中心,楼阳生书记全面了解公司发展前景、产品的研发方向、市场分布等情况。在生产车间,楼阳生书记与模具有装配技师王洋亲切交谈,关切地询问他工作年限、是哪里人、职业技能状况等。

(下转第二版)